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Προς:  κ. Μαυρουδή Βορίδη, Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 κ. Γεώργιο Πατούλη, Περιφερειάρχη Αττικής 

 κ. Κωσταντίνο Αλλαγιάννη, Δήμαρχο Μαρκοπούλου-Μεσογαίας  

κ. Ισίδωρο Μάδη, Δήμαρχο Παιανίας  

κ. Δημήτριο Κιούση, Δήμαρχο Κορωπίου 

κ. Δημήτριο Σπ. Μάρκου, Δήμαρχο Σπάτων - Αρτέμιδος 

  

Κοιν:  κ. Χάρη Σαχίνη Διευθύνων Σύμβουλο ΕΥΔΑΠ ΑΕ  

 Κ. Παράσχη Διευθύνων Σύμβουλο Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών “Ελευθέριος 
Βενιζέλος” 

 

Θέμα: Ανασυγκρότηση Αγροπεριβαλλοντικών Υποδομών για τη συλλογή, 
διαχείριση και επαναχρησιμοποίηση νερού στη περιοχή των Μεσογείων  

 

     Αξιότιμοι  κύριε Υπουργέ, 

  κύριε Περιφερειάρχα, 

  κύριοι Δήμαρχοι,  

Σας  γνωρίζουμε ότι  ο προαναφερόμενος  Σύνδεσμος  αποτελείται από τους Αγροτικούς 

Αμπελουργικούς και Οινοποιητικούς Συνεταιρισμούς των Παιανίας –Κορωπίου – Σπάτων – 

Μαρκοπούλου του νομού Αττικής.  

 

Λαμβάνουμε την τιμή να επικοινωνήσουμε μαζί σας ορμώμενοι από την 22/3/2020 
επιστολή (ΑΠ 227714) της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας Κτηνιατρικής και 
Αλιείας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων καθώς επίσης και από 
το 21/1/2020 Μνημόνιο Συναντίληψης και Συνεργασίας, που υπεγράφη μεταξύ των 
εμπλεκομένων Δήμων (Ραφήνας-Πικερμίου και Σπάτων-Αρτέμιδας), της 
Περιφέρειας και της ΕΥΔΑΠ, για τη δυνατότητα χρήσης ανακτημένου νερού σε 
γεωργικές εκτάσεις το οποίο θα προέρχεται από τα ΚΕΛ Ραφήνας-Πικερμίου και 
Σπάτων-Αρτέμιδας.  



 

Ο κάμπος της ευρύτερης περιοχής των Μεσογείων, αποτελεί διαχρονικά πηγή 
οικονομικής ανάπτυξης αλλά και βασικός πνεύμονας περιβαλλοντικής ζωής για το 
ευρύτερο λεκανοπέδιο Αττικής συμπεριλαμβανομένου του Δήμου της Αθήνας 
ακόμα και σήμερα.  

 

Δυστυχώς, όλο και περισσότερο τα τελευταία χρόνια η αστικοποίηση, η αδόμητη 
και άναρχη ανάπτυξη συνδυαστικά με το φαινόμενο της λειψυδρίας, ως συνέπεια 
της κλιματικής αλλαγής, έχουν δημιουργήσει δυσβάστακτες συνθήκες για τους 
αγρότες της περιοχής. Λάβετε δε υπόψη ότι οι Αγροτικοί συνεταιρισμοί στην 
περιοχή μας αριθμούν αθροιστικά πάνω από 2000 Μέλη, τα οποία ρίχνονται 
καθημερινά στη μάχη της επιβίωσης, καθώς ο δύσκολος αυτός τομέας βιοπορισμού 
που επιλέξαμε, συρρικνώνεται διαρκώς.  

 

Η διατήρηση και ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα στο νομό Αττικής, κρίνεται ως 
ιδιαίτερα σημαντική, εξαιτίας της συμβολής του στην οικονομία της χώρας, στη 
δυνατότητας πολιτιστικής τουριστικής αξιοποίησης καθώς στη διατήρηση του 
οικοσυστήματος σε μια ήδη επιβαρυμένη περιβαλλοντικά περιοχή.  

 

Ζητάμε τη δική σας παρέμβαση και υποστήριξη ώστε να κρατήσουμε όρθιο ένα 
ιστορικό επάγγελμα που δίνει πνοή ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή, τρέφει 
χιλιάδες οικογένειες και κρατάει ενεργό έναν από τους λίγους “πνεύμονες” στην 
Αττική. Για το λόγο αυτό προτείνεται σήμερα κιόλας η σύνταξη ενός 
ολοκληρωμένου Σχεδίου Ανασυγκρότησης Αγροπεριβαλλοντικών Υποδομών που 
θα συμβάλει: 

(α) στη συλλογή, διαχείριση και αξιοποίηση του βρόχινου νερού 

(β) στην επαναχρησιμοποίηση και την ορθή χρήση  του ανακτημένου νερού από τα 
Κέντρα Επεξεργασίας Λυμάτων της περιοχής  

(γ) θα οριοθετεί το πλαίσιο ορθολογικής διαχείρισης των λυμάτων από τη 
λειτουργία του αεροδρομίου.  

Είναι κεφαλαιώδης ανάγκη να ενεργοποιηθούν άμεσα οι κρατικοί μηχανισμοί με τη 
συμβολή και του ιδιωτικού τομέα που δραστηριοποιείται στην ευρύτερη περιοχή, 
έτσι ώστε να επιτευχθεί η ταχύτερη υλοποίηση των έργων και η βέλτιστη 
αξιοποίηση, καθώς το νερό που θα προσφέρουν είναι ζωτικής σημασίας για την 
γεωργία και τη βιωσιμότητα του κλάδου. Το ζήτημα αυτό μας ΑΦΟΡΑ ΟΛΟΥΣ, γιατί  
στην ουσία ΑΦΟΡΑ ΤΗ ΣΥΝΟΧΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΙΣΤΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ, 
μια συνοχή που ποτέ άλλοτε δεν ήταν τόσο αναγκαία.  

 

Αντιλαμβανόμαστε ότι οι μέρες που διανύουμε είναι ιδιαιτέρως δύσκολες και 
ασύμμετρα μεγάλες σε σχέση με  τους πόρους μας, ανθρώπινους και υλικούς. Όλοι 
εμείς, οι εκπρόσωποι ενός ολόκληρου κόσμου, που οικονομικά, βασίζεται στην 
αγροτική παραγωγή, φέρουμε την υποχρέωση και την υψηλή ευθύνη να προβούμε 



σε κάθε ενέργεια, που μας υποβάλλει το καθήκον μας και να υπηρετήσουμε το 
σύνολο έχοντας ως στόχο το γενικό καλό.  

 

Με εκτίμηση 

Για τον Σύνδεσμο Συνεταιρισμών Μεσογείων 

Σταμάτιος ΓΕΩΡΓΑΚΗΣ 

 


